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Université Hassiba Benbouali de Chlef 2016/2017

Faculté de Génie Civil et d’ Architecture 3 LRI\;)]I)\/I CfC
Département de Génie Civil

Epreuve de Moyenne Durée
Exercice 1: (05points)

Soit le systéme réticulé isostatique suivant. En utilisant la méthode dE;S 5‘;‘;::23:
caleuler les efforts dans les barres Tag, Tep et Tpc. Trouver en utilisant la méthode
des noeeuds les efforts dans les barres Tap et Tge.
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Exercice 2: (05points) BT

Par la_méthode énergétique de Maxwell-Mohr (Vqresche_aquine), calculer le
déplacement et la rotation au point C de la poutre isostatique suivante.
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Exercice 3: (07points)

Soit une barre en acier de section circulaire (d=12 cm) encastrée a son extremité
gauche et chargée comme indiqué sur la figure:

= Quel type de sollicitation s’agit-il ?
» Tracer les diagrammes des efforts Ny, Ty et M,
»  Vérifier la résistance de la poutre si [a] = 1600 kg/em?

On donne:

Ny
maxox=?+l—y
z

Exercice 4: (03points)

En utilisant |e théoréme de Castigliano, calculer le déplacement au point C de la
poutre isostatique suivante :
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www.GemeCmIPDF.corgganneol by CamScanner



,.’/T"‘:j,;" , ‘ (LW CEA’H o L'eEnD pohz  SLGC
201t - 2017

IFjzo =

ZM/C:O‘ =) QA;)L\-—P 2o — Fiow = Ra = F

M)A =o = _le 30 y P24 Pa=c=
ZF/j:& = Ra-vBc = 2P (D1)

v
T
r~

|

) Mg =M(T) = Pa=-Tag.a = 3

M@:ML ¢><“>P2a—xa_lw a = (T =P )@

MO“’ M (nbj)( Yy Pra. = Toc - o+ Top A4S~

’\T ) TTB'B SHx=0!Tpg+TAdeo4S =0
‘PT Tap %ZF/YJF;O: P-—\H)’}W\LIY Fo. ’)Tr'ﬁ)“' PV

BT CB

- ZF[x,c ! =1, N - lu\ (oY i = (.
T Uy I\ O C =0 }
‘ - .,{ \l

www.GenieCivilPDF.com_ by CamScanner

- i Pa—-PC\

= = TE @
2 >4
2




Y/ R L)AL L T L

oz lospns) €0 g @

;’w : A C
) ;;; t M%__%*

A\ B Q+\\’ ﬂ/ =0 = = Hi:
)

e it

s\

www.GenieCivilPDF.com_ by CamScanner



%nﬁ'm +

y

—

.?—

N

Newm = L. 08 L
3

“WwWw.Genie

C

VI I PDF.co Ig?:'anned by CamScanner

IR WAL | S { e T B
2 2z R ¢ 3 z-(; a




s )

Ut Ef

A

www.GenieCivilPDF.com_ by CamScanner



;y Lo sectin, dmmée_ edr L nection o einCasthioieoct
; 4 N;L: 20t

TTB,: QIL'-E‘

M)a,: ”’9?_{?';)’14

113,04, t 101336 j i

s
{4
i &

> | 130@2} < [&3:1@@0 bga& —

Cndre de Terahrace \:’«uﬁ\i .

N

WWW-Gen'eC'V”PDF-COQQannedbyCam3canner




Pt Ry — 4,18 = P = -‘BTUA;_ +9 -E
>

M/\ “?L -0 = M-P" "‘P)(_ (_f%’(ﬁ;f\; @Au&@«ﬂ_)

Mﬁ g o (3-L)e=0 MY =

_ 1 : oM Mt
P

JET A = J (<7<

CJL;E_)‘:. —
>

www.GenieCIVIlPDF.com
DF.co qga””ed by CamScanner




Université Hassiba Benbouali de Chlef 2015/2016
Faculté de Génie Civil et d’ Architecture RDM 2
Département de Génie Civil 3°LMD GC

Epreuve de Moyenne Durée

Exercice 1: (05points)

Par la méthode des sections, calculer les efforts dans les barres Tas, Tas €t Tzs du systéme réticulé
isostatique suivant :

Exercice 2: (08points)

Soit la poutre encastrée suivante soumise a la flexion simple :

1) Calculer I'énergie de déformation de la poutre

2) Par la méthode énergétique de Verescheaguine, calculer le déplacement et la rotation au st 4
paint G < !

3) \Vérifier les résultats trouvés en utilisant le théoréme de Castigliano |

On donne :

1 (imf 1! 1 lam, 1 ('aMm

== | = dx; A(ouf)=— | Mmdx ; A=— | — ; == | —1}
W=z ) 7y & A(oub) Etfo =g ), op, Mrdx 8 mfoau, MpCx

, Exercice 3 (05poaints)

Un poteau en béton encastré par sa partie inférieure et chargé par une force concentrée axiale
excentrée P = 26 tonnes (figure). Ce poteau est soumis a la flexion composée (compression gauche
excentrée). Sachant que la masse volumique du béton est y=2,4 tYm* On demande |

= Calculer et fracer les conlraintes normales développées aux 04 coins (A, B, C, D)dela
section transversale reclangulaire du poteau
*  Calculer et tracer I'axe neutre pour la section droite du poteau

= Vérifier la résistance du poleau si [o] Y= 600 Um? et [0] = 800 ym®
‘ !
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On donne :
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Exercice 4: (02 points)

Construire les:lignes d’influence des réactions d’appuis en A et B de la poutre isostatique suivante : s
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